

ОТЗЫВ

научного руководителя канд. филол. наук Гришиной Ольги Анатольевны
на магистерскую диссертацию **Цай Цзя**
на тему «**Фразеологизмы-эмотивы в русском и китайском языках: семантический и лингвокультурологический аспект**»
КГПУ им. В.П. Астафьева
филологический факультет
кафедра *современного русского языка и методики*
направление: 440401 «Педагогическое образование»
профиль «Русский язык и литература в поликультурной среде»

| № | Параметры оценивания | высокая | средняя | слабая | отсутствует |
|-----|--|---------|---------|--------|-------------|
| 1. | Четкость, логичность структуры работы и изложения материала | + | | | |
| 2. | Знакомство с основными источниками по теме | + | | | |
| 3. | Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям | + | | | |
| 4. | Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования | | + | | |
| 5. | Достоверность результатов исследования | + | | | |
| 6. | Филологическая эрудированность и научный стиль изложения | | + | | |
| 7. | Количество и качество анализа языкового материала | + | | | |
| 8. | Глубина раскрытия темы | + | | | |
| 9. | Личный вклад в раскрытие темы | + | | | |
| 10. | Ответственность в отношении к работе | + | | | |

Комментарии научного руководителя

На первый взгляд, кажется, что фразеологическая система русского языка уже достаточно изучена, однако исследования фразеологизмов-эмотивов в сравнительно-сопоставительном плане с позиций семантического и лингвокультурологического аспекта в русском и китайском языках еще представлены в научной сфере достаточно поверхностно. Для обучения русскому языку как иностранному и прежде всего для успешной межкультурной коммуникации знание русской фразеологии, в частности фразеологизмов-эмотивов является важным и актуальным.

Цай Цзя провела серьезную работу по исследованию вышеуказанной группы фразеологизмов. В магистерской диссертации представлен интересный теоретический и практический материал в сопоставительном плане русского и китайского языков.

Материалы исследования прошли апробацию на занятиях с китайскими студентами филологического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева, были получены положительные результаты. Цай Цзя принимала участие в научно-практических конференциях разного уровня, по материалам исследования опубликованы 2 статьи.

Цай Цзя серьезно отнеслась к написанию магистерской диссертации, проявила большую заинтересованность, исследовательскую любознательность и самостоятельность.

Считаю, что магистерская диссертация Цай Цзя соответствует требованиям, предъявляемым к работам данного типа, и может быть допущена к защите.

Рекомендация научного руководителя

Рекомендую допустить диссертацию к защите.

Канд. филол. наук, доцент,
доцент кафедры совр. рус. языка и методики
КГПУ им. В.П. Астафьева

08.06.2024



Гришина О.А.